
VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI 
AVELLINO DEL  17 APRILE 2013 

 

L’anno 2013 il giorno 17 del mese di aprile, alle ore 15.30, sono presenti i sigg.ri avvocati: Fabio 
Benigni, Pantaleone Fimiani, Maria Cerrato, Carmine Freda, Antonio Lenzi, Vincenzo Santurelli, 
Giulio Sandulli, Anna Argenio, Vincenzo Lieto, Roberto Fabiano  e Nello Pizza che ricopre, 
soltanto per questa riunione, le funzioni di segretario. 

Il Presidente da lettura della comunicazione del Presidente del Tribunale dott. Amodio del 11 aprile 
2013, già presente sul sito al quale si  rinvia per la consultazione.   

Sul punto 1 all’ordine del giorno: Comunicazione Avv. Giovannangelo de Giovanni  

Il Presidente comunica che il cons. de Giovanni ha esercitato l’opzione  ai sensi dell’art. 65 comma 
4 legge 31.12.12. n. 147, a favore della Cassa previdenza e assistenza forense. 

Sul punto 2 all’ordine del giorno: richiesta ACEP 

Il Consiglio attribuisce il patrocinio morale alla iniziativa indetta per il giorno 19 aprile 2013 e per 
il relativo programma. 

Sul punto 3 all’ordine del giorno: Richiesta Jus Altirpinia.  

In ordine alla richiesta il Consiglio pur sottolineando la validità della iniziativa dal punto di vista 
scientifico e culturale, in ossequio ad una più generale politica di contenimento dei costi ,  delibera 
di elargire un importo di euro 250,00 quale contributo alla pubblicazione della rivista. 

Sul punto 4 all’ordine del giorno: esposti avv. OMISSIS. 

IL Consiglio valutata la complessità della vicenda e la necessità di una trattazione approfondita, 
stante anche la pendenza di numerosi esposti a carico dell’avv. OMISSIS delibera di rinviare ad una 
seduta nella quale saranno trattati tutti gli esposti presentati a carico dell’avvocato. 

Sul punto 5 all’ordine del giorno: Esposto sigg. OMISSIS. 

La relatrice non individua alcun profilo di responsabilità da illecito disciplinare. In effetti le ragioni 
di doglianza afferiscono ad una possibile responsabilità di carattere professionale, dal quale però, 
non emergono profili sussumibili in merito a possibili illeciti disciplinari. Il Consiglio delibera 
l’archiviazione dell’esposto. 

Sul punto 6 all’ordine del giorno: Esposto Avv. OMISIS . 

Stante l’assenza del consigliere relatore avv. Iandoli il consiglio delibera di rinviare alla prossima 
seduta. 

Sul punto 7 all’ordine del giorno: Esposto OMISSIS  

IL Consiglio valutata la complessità della vicenda e la necessità di una trattazione approfondita, 
rinvia ad una seduta che verrà convocata esclusivamente per tale incombenza. 

Sul punto 8 all’ordine del giorno: Esposto OMISSIS 

IL Consiglio sentita la  relazione dell’avv. Sandulli delibera di rinviare ad altra data ogni decisione 
in ordine alla eventuale apertura di un procedimento disciplinare. 

Sul punto 9 all’ordine del giorno:Esposto OMISSIS 

Il Consiglio udita la relazione dell’avv. Santurelli premette che dalla valutazione dei fatti non si 
evincono a carico della collega OMISSIS comportamenti sussumibili in  illeciti disciplinari o 
deontologici atteso che il richiamato professionista ha svolto la propria attività nel pieno rispetto 



delle regole che disciplinano la professione forense. Per tali ragioni delibera l’archiviazione 
dell’esposto. 

Sul punto 10 all’ordine del giorno: Esposto OMISSIS 

Il relatore puntualizza che si tratta di un procedimento incardinato dinanzi al Tribunale di 
OMISSIS, nel quale la sig. OMISSIS incaricò la collega OMISSIS.  Le ragioni di doglianza 
afferiscono alla falsità della firma in calce al mandato. Stante la querela sporta dalla sig. OMISSIS , 
e pendente quindi un procedimento penale volto alla verifica di tale affermazione, il Consiglio 
ritenendo pregiudiziale la definizione del procedimento penale, differisce ogni decisione all’esito 
delle determinazioni dell’autorità giudiziaria. 

Sul punto 11 all’ordine del giorno:Esposto OMISSS 

Il relatore puntualizza che si tratta di un procedimento incardinato dinanzi al Tribunale di OMISSIS 
nel quale il sig. OMISSIS incaricò la collega OMISSIS.  Le ragioni di doglianza afferiscono alla 
falsità della firma in calce al mandato ed alla informativa in ordine al ricorso alla mediazione. 
Stante la querela sporta dal sig. OMISSIS, e pendente quindi un procedimento penale volto alla 
verifica di tale affermazione, il Consiglio ritenendo pregiudiziale la definizione del procedimento 
penale, differisce ogni decisione all’esito delle determinazioni dell’autorità giudiziaria. 

Sul punto 12: Relazione commissione Esposti 

Udita la relazione dei componenti della commissione si delibera l’archiviazione dei seguenti esposti 
con le motivazioni sinteticamente riportate: 

Esposti Omissis, archiviazione per assenza di violazioni al codice deontologico. 

Sui punti 13 (iscrizioni e cancellazioni), 14 (gratuito patrocinio) e 15 (pareri): si delibera 
positivamente. 

IL tesoriere avv. Lieto comunica che, avendo previsto la scadenza del 30 aprile per il versamento 
della tassa di iscrizione relativa all’anno 2013, , chiede di poter indicare come termine  ultimo 
quello del 31 luglio 2013. 

Il Consiglio delibera in conformità. 

Si autorizza ai sensi della legge 53/94 (notifiche) gli avvocati Bruno Achille, Silvestri Francesca, 
Vernacchio Francesca, Bruno Francesco Ettore, Pellino Severino, Dragone Marco, Maffeo Adriano 
e Preziosi Claudio. 

Si aggiorna l’elenco degli Avvocati a Spese dello Stato.  

 

Alle ore 18.30 la seduta è sciolta. 

   

   Il Presidente                                               Il Consigliere Segretario  

avv. Fabio Benigni                                                                             f.f. avv. Nello Pizza 

 

 

 


